6. SINIFLAR 2022 — 2023 MATEMATIK OKULU Konu: 6. ONDALIK GOSTERIMLERLE YAPILAN
F_ﬂ iSLEMLERIN SONUCUNU TAHMIN ETME
i

Ondalik gosterimlerle yapilacak islemin sonucunu tahmin etmek igin verilen ondalik gésterim yuvarlanarak islem yapilabilir.
Ondalik gdsterimler genellikle birler basamagina gére yuvarlanir.

ORNEK: Kilogrami 9,90 TL olan portakaldan 4 kg alinirsa kag TL 6denecegini tahmin edelim.

9,90 ondalik gésterimin yuvarlayalim 9,90 - 4 = 39,6 TL gercek tutar
9,90 —» 10 TL olur. 40 — 39,6 = 0,4 TL gecek tutar ile tahini tutar arasindaki fark
1) 10,4 + 2,8 igleminin sonucunu tahmin ediniz. 5)
6,98 cm
12,1 cm

Yukarida verilen dikdértgenin alanini cm? cinsinden
tahmin ediniz.

2) 45,1 lirasi olan Ebrar, parasinin 29,9 lirasina ¢anta
almak istiyor. Ebrar’in geriye kag¢ lirasinin kaldigini
tahmin ediniz.

6) Asagida Esma’nin markette tarttigi Griinlerin kilogramlari
verilmigtir.

> B

2.1kg Domates
1,97 kg Biber
2.45 kg Patlican

3) 5,8 - 6,1 isleminin sonucunu tahmin ediniz.

youtube: MATEMATIK OKULU

Bu markette domatesin kilogram fiyati 20,99 lira, biberin
kilogram fiyat1 25,17 lira, patlicanin kilogram fiyati 20,1
lira olduguna gore Esma’nin kag lira 6deme yapacagini
tahmin ediniz.

4)

16,43 cm 17,22 cm

18,24 cm

7) Yikanmasit igin 30 metrekarelik halisini metrekaresini
3,95 liraya yikayan hali yikama fabrikasina veren Esem
Yukarida kenar uzunluklarn verilen iig¢genin g¢evre Hanim tahmini olarak kag lira éder?

uzunlugunu tahmin ediniz




8) 4,9 litre meyve suyunun her birinin 0,49 litre kapasiteli
kag tane bardaga doldurulacagini tahmin ediniz.

9)
27,3m

3,18 m

Kaan Usta 27,3 metre uzunlugundaki yola, bir kenar
uzunlugu 3,18 metre olan kare fayanslar doseyecektir.

Buna gore Kaan Usta’nin bir sira fayans dosemesi igin
kullanacagi fayans sayisini tahmin ediniz.

10) Bir tanesinin uzunlugu 0,1 m olan gubuklardan kag
tanesi ug uca dizilirse yaklasik 7,82 metrelik bir uzunluk
elde edilir?
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11) Saadet Hanim kilogrami 3,85 TL den 4 kg elma almigtir.
Aldigi elma icin kag TL 6deyecegini elmanin fiyatini onda
birler basamagina yuvarlayarak tahmin edecektir.

Buna gore Saadet Hanim’in tahmini Asagidakilerden
hangisi olur?

A) 12 B) 15,2 C) 15,6 D) 16

4575 TL 18,15 TL

1 kg baklava, 2 kg kuru pasta alan Tugge Hanim kasaya 100
TL veriyor.

Buna gore Tugge Hanim tahmini olarak kag TL para istii
alir?

A) 20 B) 19 C) 18 D) 17

13) 450 - 0,11 igleminin tahmini sonucu asagidakilerden
hangisidir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 53



